

平遠縣紅四軍紀念館改陳布展重新開放



7月12日,平遠縣紅四軍紀念館歷經10個月改陳布展後以全新面貌向市民開放。市委書記陳敏、廣東能源集團總經理黃鎮海、廣州美術學院黨委書記謝昌品,市領導黃文沐、羅盛芬、伍德鳳、張晨、溫向芳、李利平等出席開館儀式。

平遠縣紅四軍紀念館改陳布展工程總投資2497萬元,由廣州美術學院的專家團隊實施設計,在原館基礎上進行升級改造,同時新建一間新時代紅色文化講習所。全館展陳面積1260

平方米,展線從105米增加至250米,展品從21件增加至65件,能夠更加詳實完整地展示紅四軍發展壯大和三進平遠的歷史脈絡,年接待參觀服務能力達到80萬人次。同時,為增強觀眾觀展的體驗感、參與感和儀式感,館內還引入人工智能控制系統、VR技術、弧幕投影技術、觸摸屏、全息影像等多媒體技術和鑄銅圓雕、玻璃鋼浮雕、硅膠人物圓雕、3D打印地形沙盤等藝術形式,打造沉浸式參觀場景和互動式觀展平臺。開館儀式後,陳敏等人認真參



觀展館,每行一處都仔細閱讀、學習黨史,親身體驗館內高科技互動設備,主動帶頭為身邊同志宣講黨史。

陳敏強調,“紅四軍三進平遠”是一段能夠讓廣大黨員幹部堅定理想信念、加強黨性修養的生動教材,我們要講好黨的故事、革命的故事、英雄和烈士的故事,加強革命傳統教育、愛國主義教育、青少年思想道德教育,用好紅色資源、廣續紅色血脈,讓紅色江山永不變色。(思林 雙玲 維佳 志鵬)

平遠縣南藥產業園展廳開放 提供就業崗位300個



7月13日,廣東藥莊南藥梅片精深加工生產線項目在梅州平遠高新技術產業開發區竣工,並舉行平遠縣南藥產業園展廳開放儀式。

平遠縣南藥產業園展廳面積約600平方米,內容分政策指導、產業發展、龍頭帶動、南藥起源、綠色種植、科研創新、產品矩陣、產業展望、中醫藥科普教育基地等板塊,是一座集科普、知識、文化、創新於一體的體驗型展廳(如下圖,高訊攝)。展廳集聚了以梅片、仙人掌、靈芝等為主的平遠南藥資源,突出展現了平遠縣自2019年入選廣東省級現代農業產業園建設名單以來的生物醫藥產業科創成果和鄉村振興的亮點。

與此同時,總投資1.5億元的廣東藥莊南藥梅片精深加工生產線項目竣工驗收,該項目預計投產後可實現年產值3億元,稅收1000萬元,提供就業崗位300個。

(傅思林 朱雙玲 朱維佳 袁志鵬)

《梅州日報·壽鄉蕉嶺》正式創刊 丘成桐院士親筆題寫刊名

經過前期的籌備,2021年7月10日,《梅州日報·壽鄉蕉嶺》正式創刊。該刊每月逢10日、25日出版,每期4個版,包括要聞、關注、深度、桂花等版面。發行範圍為梅州市區主要單位和蕉嶺縣城。菲爾茲獎得主、清華大學丘成桐數學科學中心主任、北京雁栖湖應用數學研究院院長丘成桐院士親筆題寫刊名(如右圖)。多年來,丘成桐院士始終心懷祖國,

心系家鄉,以推動中國數學的發展、推廣普及科學為己任,致力於人才培養和學術傳播,發起和促進了多項獎項賽事和大會。他曾數次返回家鄉,推動蕉嶺成功舉辦卡拉比-丘(梅州蕉嶺)數學大會、廣東省數學會第九屆會員代表大會暨2021年學術年會等數學界大會和以其雙親名字命名設立丘鎮英、若琳獎學金,每年用於獎勵10名考入全國排名前20大學的蕉嶺學

子和優秀指導教師團隊,助力推動家鄉教育事業、數學小鎮建設發展。

據了解,為深入貫徹落實習近平總書記“推動媒體融合向縱深發展,做大做強主流輿論”的重要講話精神和中央、省、市關於媒體融合的要求,緊扣市委宣傳部打造“1+2+8”縣級融媒體中心建設“梅州樣式”的部署,中共蕉嶺縣委宣傳部、梅州日報社本着“優勢資

源互補、精誠合作共贏”的宗旨,合辦《梅州日報·壽鄉蕉嶺》縣城專刊,共同推動蕉嶺縣輿論宣傳全媒體傳播進程,着力推動縣級融媒體建設。梅州日報作為梅州市委機關報、地方主流媒體,將發揮全媒體融合發展、全天候傳播信息、全方位服務地方等方面的優勢,助推蕉嶺高質量發展。

(丘瓊 劍湧 靜宜 林強 敬森)

平遠36個項目集中簽約開工竣工 總投資額超105億元

7月12日,梅州市平遠縣2021年第二批重大項目集中簽約開工竣工系列活動在仁居鎮舉行,36個項目涵蓋實體經濟、道路交通、醫療衛生、供電供水、紅色文化等領域,總投資超105億元。市委書記陳敏、廣東能源集團總經理黃鎮海、廣州美術學院黨委書記謝昌品、中國能建廣東火電總經理白雪寒出席活動;市領導黃文沐、羅盛芬、伍德鳳、張晨、溫向芳、李利平,平遠縣主要領導和企業家代表等參加活動。

溫向芳代表市委市政府對項目的簽約、動工、竣工表示熱烈祝賀,向各企業家投資梅州、支持梅州、看好梅州表示熱烈歡迎和衷心感謝。他表示,近年來,梅州市委市政府牢固樹立“產業興市、項目為王、園區為母、企業第一”的理念,以每季度舉行“三個一批”項目活動部署為引領,不斷積聚新的高端增量,加速優化傳統存量,為梅州高質量發展注入新活力、積蓄新動能,以實際行動慶祝建黨100周年。希望全市各縣(市、區)繼續以“三個一批”項目活動的持續開展為契機,進一步搶抓機遇,乘勢而上,形成奮勇爭先、百舸爭流的項目建設競相發展良好態勢,推動“5311”綠色產業體系加快構建;希望簽約動工投產的項目,搶時間、趕進度、促發展,爭取早落地、早開工、早建成、早達產;希望全市各級各部門要多謀非常之策、多用非常之功,抓發展一步不



慢、抓項目一刻不停、抓服務一着不讓,共同創造最佳投資環境,讓梅州的服務天天進步,讓梅州的各項事業步步高。

黃鎮海等企業代表致辭。黃鎮海表示,梅州是人文薈萃、百業興旺的投資熱土。長期以來,廣東能源集團與梅州市按照省委省政府的決策部署,持續深化在傳統能源及綠色能源領域的戰略合作。

廣東能源平遠光伏復合項目建成投產後,將成為梅州首個百萬瓦級新能源基地,年產清潔電能約4.38億度,將積極探索產業生態化和生態產業化路徑,繼續與梅州人民攜手同心、實幹奮進打造“綠水青山就是金山銀山”的廣東樣本。

據了解,36個集中簽約開工竣工的項目

中,簽約項目10項,總投資約13億元;開工項目9項,總投資約54億元;竣工項目18項,總投資約38億元。

其中,廣東能源集團投資35億元建設的光伏復合項目,是我市能源重點項目;威華集團投資10億元建設年產1000萬張的高性能覆銅板項目(該項目為同時簽約、開工項目),建成後預計年產值12億元,實現年稅收4800萬元,新增就業崗位400個;廣東藥莊南藥梅片精深加工項目是南藥產業園的重點項目,投產後將帶動中醫藥產業全鏈條發展。這些優質項目的簽約、動工和投產,進一步堅定了我們大抓項目、抓大項目的信心和決心。

(思林 雙玲 維佳 志鵬)

梅江區元城廣場 正式啓用 為市民增添一個 休閒好去處



7月12日上午,梅江區元城廣場正式竣工啓用,為市民增添了一個休閒好去處。

元城廣場位於梅江北義化路南端,與八角亭相連(如上圖,鐘小豐攝)。元城廣場景觀提升工程總投資約160萬元,改造面積約1600平方米。該工程對八角亭進行修繕,並鋪裝廣場地面磚,設置浮雕、景觀牆,配套完善庭院燈、綠化等基礎設施。記者在現場看到,廣場地面浮雕以現有梅江區歷史文化街區路網系統為背景,融入清代嘉應州州署布局圖,呈現了老城街區的古今風韻。該廣場命名為“元城廣場”,旨在紀念開啓梅州文教之風的北宋名臣劉元城,進一步助推“一城兩坊”建設。“元城廣場的建設方便了市民休閒娛樂,還可以了解梅州的歷史,寓教於樂。”八角亭文藝隊隊長侯小梅告訴記者。

據悉,元城廣場景觀提升工程還獲得深圳市梅縣商會、博敏電子股份有限公司、梅州客家村鎮銀行股份公司等社會團體和企業的慷慨捐資支持。(記者侯珍妮 江輝)

測產驗收畝產達721.4公斤

興寧優質絲苗米“青香優19香”達到超級稻標準

7月10日上午,受農業農村部委托,省農業農村廳組織省內外專家,對興寧種植的雜交水稻品種“青香優19香”百畝示範方進行現場測產驗收,畝產達到721.4公斤,達到超級稻標準。

本次試驗示範片面積112畝,位於興寧市新坡鎮新金村的華南農業大學興寧絲苗米研究中心基地。福建省農科院、廣西壯族自治區農業農村廳、廣東省農業技術推廣中心等單位的專家走進田間地頭,實地查看水稻田分布、水稻長勢、種植表現等。隨後嚴格按照國家農業農村部水稻高產測產方法,在示範基地核心区,選取了三塊稻田用收割機實收測產。

通過精細化測量,“青香優19香”優質絲苗米產量最終測定為平均畝產721.4公斤,達到了農業農村部的超級稻標準。測產驗收專家組組長、浙江大學教授程方民表示,高端絲苗



米香稻新品種“青香優19香”田間長勢均衡,植株清秀,青枝蠟杆,稻穗飽滿,籽粒充實度

高,結實率好,沒有明顯病蟲為害,後期增產

潛力較大。(記者陳思杰 通訊員王磊 李新財)

(梅州僑聯供稿)